



李家超当选香港特区第六任行政长官人选

据新华社电“候选人李家超先生当选!”8日12时20分许,香港会展中心,香港特别行政区第六任行政长官选举的选举主任郑重宣布。

话音刚落,现场响起热烈掌声。这掌声,既为香港顺利完成新选制下首轮三场重要选举的收官之作而庆贺,更为香港向着良政善治再迈关键一步而喝彩。

在当天举行的香港特别行政区第六任行政长官选举中,李家超高票当选第六任行政长官人选。这是完善香港选举制度后的首次行政长官选举,是有香港

特色民主的又一次重要成功实践。

“投下对香港未来负责的一票!”从当日上午9时至11时30分,香港特区选举委员会委员陆续来到会展中心,以一人一票方式,对候选人李家超进行无记名投票。

香港基本法附件一规定,行政长官由一个具有广泛代表性、符合香港特别行政区实际情况、体现社会整体利益的选举委员会选出,由中央人民政府任命。新选制下,选举委员会的法定人数为1500人,候选人须获得超过750张的支持票,方可当选。

设于会展中心的中央点票站气氛庄

重、热烈,大厅前方正中央搭建起点票及公布台。巨幅背景板上,五星红旗和紫荆花区旗鲜艳夺目。

投票结束后,工作人员以手工逐一清点,确认选票。在香港特区选举管理委员会、选委、候选人及其代理人、媒体及公众的监督下,选举及点票工作紧张而有序进行。点票结果显示,李家超获得1416张支持票。

现年64岁的李家超今年4月辞任特区政府政务司司长职务,报名参选。选举结果揭晓后,李家超站上中央点票站

的公布台,向在场的选委会委员及香港市民代表鞠躬致谢。

他现场发表当选感言,衷心感谢到场投票的每一位选委以及电视机前的香港市民,感谢大家给予的支持和鼓励。

李家超在竞选政纲中强调“强化政府治理能力,团结一致为民解困”。他提出,未来施政将以结果为目标,带给市民会做事、做成事的政府,全面提升香港的竞争力,奠定香港发展的稳固基石。

香港特区第六任行政长官的任期自2022年7月1日至2027年6月30日。



■李家超当选香港特别行政区第六任行政长官人选。新华社发

李家超:曾任保安局局长、政务司司长

李家超籍贯广东番禺,1957年12月出生在香港一个基层家庭,小学就读深水埗五邑工商总会学校,中学就读于九龙华仁书院,成绩优异。

1977年,李家超加入香港警队,任职见习督察。在30多年的警队生涯中,他先后担任总警司、警务处助理处长、警务处高级助理处长、警务处副处长(管理)等职务。在他领导下香港警方曾破获多起轰动一时的大案。

2012年9月,李家超被任命为保安局副局长,结束警队生涯。2017年7月,

经国务院任命,李家超出任保安局局长。2021年6月,李家超被国务院任命为香港特区政府政务司司长。

近年来,在应对“修例风波”、实施香港国安法、完善香港选举制度、抗击新冠疫情等重大事件中,李家超立场坚定、尽责担当、务实亲民,全力维护国家主权、安全、发展利益,全力维护香港根本利益,赢得广大香港市民的支持和尊重。

2022年4月,李家超辞去政务司司长职务并正式报名参加第六任行政

官选举。他表示,决定参选是出于对国家的忠诚、对香港的热爱和对市民的负责,有信心在未来迎接公职生涯中的最大挑战。

李家超公布的竞选政纲主要含四大政策纲要,包括强化政府治理能力,团结一致为民解困;精简程序多管齐下,提供更多安居之所;全面提升竞争实力,创造持续发展空间;同建关爱共融社会,增加青年上流机会。

李家超爱好音乐,1980年与妻子林丽婵结婚,育有两子。(新华社)

香港中联办声明:

期待香港迈向更加美好未来

据新华社电 中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室5月8日发表声明,对香港特区第六任行政长官选举圆满完成,对李家超先生以1416票高票当选为第六任行政长官人选,表示祝贺。

声明强调,此次选举依法依规、公平公正,充分展示出新选制选贤任能、汇聚爱国爱港力量的进步性优越性。过去五年,林郑月娥行政长官带领特区管治团队依法施政,沉着应对修例风波、新冠疫情和外部环境不利变化带来的多重严重冲击,勇于担当,积极作为,为香港未来发展和新一届政府工作打下良好基础。李家超获得高票提名、高票当选,既是选委们的郑重选择,也是民意的集中体现。

林郑月娥:

衷心祝贺李家超当选

据新华社电 香港特区行政长官林郑月娥8日就第六任行政长官选举结果发表声明说,我衷心祝贺李家超先生当选,并将向中央人民政府提交选举结果报告。

林郑月娥表示,她和本届政府会与行政长官人选做好交接,并会全力为新一届政府就任提供一切所需的协助。

外交部驻港特派员公署:

任何外部干预都是不自量力

据新华社电 香港特区第六任行政长官选举8日顺利圆满举行,李家超依法高票当选,特区各界对此表示热烈祝贺。欧盟外交与安全政策高级代表等外国政客公然违背国际法和国际关系基本准则,诋毁特区选举制度和选举结果,抹黑中央对港政策,赤裸裸干预香港事务和中国内政,外交部驻港特派员公署发言人8日表示强烈不满和坚决反对,要求欧盟政客摆正位置、认清大势,立即停止插手香港事务的徒劳之举。

发言人指出,欧盟一些政客出于“以港遏华”的险恶用心,颠倒黑白,混淆是非,无端攻击抹黑选举制度,恶意诋毁“一国两制”成功实践,翻来覆去打着“民主”“人权”“自由”等幌子对香港事务信口雌黄,只会更加凸显其黔驴技穷、色厉内荏的卑劣行径。任何外部势力对此次行政长官选举结果的攻击抹黑、对香港事务和中国内政的横加干涉,都是逆历史潮流而动的不自量力,是对香港真正民意的选择性失明失聪,是自取其辱的拙劣政治表演,蛊惑不了包括香港同胞在内的14亿中国人民,阻挠不了香港由乱转治、由治及兴的历史大势,动摇不了中国政府坚决捍卫国家主权、安全和发展利益的坚定决心。

“爱国者治港”新实践 选贤举能开新篇

■人民日报评论员

第六任行政长官选举严格按照香港特区基本法、全国人大及其常委会有关决定和香港特区有关选举制度进行,选举过程依法依规、公开公正、平稳有序。完善香港选举制度后的首次选举委员会选举、立法会选举、行政长官选举均顺利完成,新选举制度全面落实,展现了香港民主实践新气象。

一些反中乱港分子曾通过各类选举进入香港特区管治架构,不择手段干扰、阻挠、破坏特区政府施政,破坏香港正常政治秩序。2021年,中央依法完善香港选举制度,从制度机制上全面落实“爱国者治港”原则。这是依法治港、拨乱反正的必要之举,是维护国家安全和特区法治秩序的治本之策,也是确保香港的民主发展始终在正确轨道上前进

的固本之基,体现了中央坚持和完善“一国两制”制度体系、维护香港长期繁荣稳定的历史担当。

根据新的选举制度,选举委员会由原来1200人扩大到1500人,由四大界别扩大到五大界别,覆盖面更广、代表性更强、社会各界参与更加均衡。新的提名规定使行政长官候选人能得到选委会各界别的认可,其参选政纲和当选后的施政更能兼顾各方利益和诉求。

回应关切、凝聚共识,第六任行政长官选举充分彰显新选制的进步性和优越性。候选人李家超在参选过程中,广泛拜会社会团体、探访基层市民,听取意见、完善政纲。香港社会各界对行政长官选举热烈关注,积极参与,以各种方式踊跃向候选人团队建言。上百个青年团体也为香港发展献策,反映青年一代对新的管治团队的期待。候选

人政纲的形成过程是香港社会民主咨询、民主协商的过程,公布的政纲是各界共同参与的结果,也是对香港未来期许的集中体现。

新选制选贤与能,新选制开启新局。第六任行政长官选举充分证明,完善后的香港特区选举制度,全面准确贯彻“一国两制”方针和香港特区基本法,符合香港特区实际情况,能切实维护香港社会整体利益和各界别各阶层利益,是香港民主制度的优化提升和与时俱进。香港社会各界普遍认为,新选制使得竞选活动更加理性、公平、有序,更加注重民生和发展,更加注重参选人的能力和素质,有利于选出管治能力强的爱国者、“一国两制”的守护者、良政善治的推动者、融入国家发展大局的促进者。新选制真正体现选举本意,真正为香港人谋实惠、谋福祉。